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令和５年４月羽島市教育委員会定例会会議録

令和５年４月２７日、令和５年４月羽島市教育委員会定例会を羽島市役所本庁舎３

階３０２会議室において開いた。

議事日程

日程第１ 会議録署名委員の指名について

日程第２ 報第 ８号 羽島市教育委員会の後援等承認の報告について

日程第３ 議第１５号 羽島市教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則

について

日程第４ 議第１６号 羽島市教育委員会点検評価委員会要綱について

日程第５ 議第１７号 羽島市教育委員会表彰実施要綱の一部を改正する告示に

ついて

日程第６ ※報第 ７号 令和５年度準要保護児童の追加認定及び令和５年度要保

護・準要保護児童生徒の継続認定の報告について

日程第７ ※議第１８号 羽島市学校結核対策委員会委員の委嘱について

日程第８ ※議第１９号 羽島市教育支援委員会委員の委嘱について

日程第９ ※議第２０号 羽島市特別支援教育連携協議会委員の委嘱について

日程第１０※議第２１号 羽島市学校給食センター運営委員会委員の委嘱について

日程第１１※議第２２号 羽島市学校給食用物資選定委員会における選定委員の委

嘱及び任命について

日程第１２※議第２３号 羽島市社会教育委員の委嘱について

日程第１３※議第２４号 羽島市教育支援センター運営委員会委員の委嘱について

日程第１４※議第２５号 羽島市青少年問題協議会委員の委嘱及び解職について

日程第１５※議第２６号 羽島市新しい時代の学校構想検討委員会委員の委嘱につ

いて

日程第１６※議第２９号 羽島市立学校における学校運営協議会委員の委嘱につい

て

日程第１７※議第２８号 羽島市議会提出議案（羽島市校内適応指導教室条例につい

て）に同意することについて

日程第１８※議第２７号 令和５年度岐阜県教科用図書岐阜地区採択協議会の設置

について

日程第１９ その他

１ 各課の事業進捗状況

（※印は秘密会で開催）

本日の会議に付した議事

議事日程に同じ

出席者

教育長（議長） 森 嘉 長

教育委員 黒 田 淳

教育委員 今 枝 甫

教育委員 春 日 民 奈



教育委員 今井田 裕 子

説明のため出席した職員の職氏名

事務局長 今井田 明 弘

事務局次長兼教育政策課長 小 川 隆 正

学校教育課長

兼教育支援センター長 高 橋 浩 之

西部幼稚園長 安 藤 賢 治

北部学校給食センター所長 竹 内 弘 明

南部学校給食センター所長 豊 田 崇 宏

生涯学習課長 岩 田 睦 巳

図書館長 番 重 宗

スポーツ推進課長 柴 田 泰 宏

午後１時３０分開議

日 程 発言者 発 言 の 要 旨

教育長挨拶 教育長

・ 新型コロナウイルス感染症について、学校の感染者は少

なく落ち着いている。

５月８日からの５類移行に関し、国や県の通知を踏まえ

て、対応を検討していく。

開 会 議長

出席委員が定足数に達していることから令和５年４月羽

島市教育委員会定例会の開会を宣言する。

報第７号及び議第１８号から議第２９号までについて秘

密会としたい旨述べ、委員の発言を求める。（各委員から異

議なしの声あり。）

異議がないので、報第７号及び議第１８号から議第２９号

までを秘密会とすることが承認された旨述べる。

日程第１ 議長 本日の会議録署名委員に今枝委員を指名する。

日程第２ 議長 報第８号を議題とする旨述べ、説明を求める。

【説明】 以下の後援事業の申請者、目的、事業開催内容等を説明す

る。

【教育政策課長】

（武尊選手後援会～夢への挑戦が人生を変える～、未来に

つなぐふるさとの歴史、子どもの未来応援講座）

議長 委員の発言を求める。（各委員から発言なし。）

発言がないので日程第２ 報第８号の報告を終える旨述

べる。

日程第３ 議長 議第１５号を議題とする旨述べ、説明を求める。

【説明】 【教育政策課長】

３月の羽島市議会で羽島市附属機関設置条例が改正さ

れ、羽島市点検評価委員会が設置されたが、これに基づき

羽島市事務局組織規則第９条の中に羽島市教育委員会点

検評価委員会を位置づけるものである。



議長 委員の発言を求める。

異議がないので日程第３ 議第１５号は原案のとおり可

決された旨述べる。

日程第４ 議長 議第１６号を議題とする旨述べ、説明を求める。

【説明】 【教育政策課長】

３月の羽島市議会で羽島市附属機関設置条例が改正さ

れ、羽島市点検評価委員会が設置されたが、これに基づき

羽島市教育委員会点検評価委員会の詳細を定めるもので

ある。

議長 委員の発言を求める。（各委員から異議なしの声あり。）

異議がないので日程第４ 議第１６号は原案のとおり可

決された旨述べる。

日程第５ 議長 議第１７号を議題とする旨述べ、説明を求める。

【説明】 【教育政策課長】

表彰対象となる成績を明確化するため、羽島市教育委員

会表彰実施要綱を一部改正するものである。

議長 委員の発言を求める。（各委員から異議なしの声あり。）

異議がないので日程第５ 議第１７号は原案のとおり可

決された旨述べる。

日程第６ 議長 報第７号を議題とし、秘密会で行う旨述べる。（以下日程

第６から第１８までは秘密会）

日程第７ 議長 議第１８号を議題とする旨述べる。

日程第８ 議長 議第１９号を議題とする旨述べる。

日程第９ 議長 議第２０号を議題とする旨述べる。

日程第１０ 議長 議第２１号を議題とする旨述べる。

日程第１１ 議長 議第２２号を議題とする旨述べる。

日程第１２ 議長 議第２３号を議題とする旨述べる。

日程第１３ 議長 議第２４号を議題とする旨述べる。

日程第１４ 議長 議第２５号を議題とする旨述べる。

日程第１５ 議長 議第２６号を議題とする旨述べる。

日程第１６ 議長 議第２９号を議題とする旨述べる。

日程第１７ 議長 議第２８号を議題とする旨述べる。

日程第１８ 議長 議第２７号を議題とする旨述べる。

日程第１９ 議長 秘密会を解く。

各課の事業進捗状況の説明を求める。

【説明】 【教育政策課長】

・ 新しい時代の学校構想検討委員会の第３回を５月３０

日（火）午後１時半に開催予定である。

内容は、文化部活動の地域移行に関すること、不登校

児童生徒の対策に関することについて予定している。

【学校教育課長】

 ⑴ 新型コロナウイルス感染症の状況・対策について

昨年度、園児１０名、児童１，４５６名、生徒５６２



名、教職員１７９名の計２，２０７名が罹患した。

県からの通知を受け、４月１日以降のマスク着用の考

え方について、３月３１日付で保護者へメール配信し

た。

 ⑵ いじめの状況について 

昨年度に報告があった事例は、児童４６件、生徒２５

件の合計７１件である。

 ⑶ 不登校の状況について 

３０日以上欠席した児童生徒数は、小学校が４１人、

中学校が１１８人である。

 ⑷ 交通事故・学校事故の状況について 

交通事故については、３件の報告があり、うち２件が

救急搬送で、共に、駐車場から出てきた自動車と自転車

の接触事故である。１件目は口から出血があったもの

の、精密検査の必要はないとの診断、もう１件について

は、右ひじ擦過傷・打撲、左ひざ打撲で、ヘルメット未

着用だったため指導を行った。残り１件については、交

差点にて自転車で飛び出し、軽トラックと接触した事故

で、右ひざに擦り傷を負った事案である。

学校事故については、１件あり、休み時間に他の児童

とぶつかり、転倒して右手をついた際に小指を骨折した

事案である。

議長 委員の発言を求める。（委員から次の通り発言、確認あり。

適宜職員等が次の通り説明し、了解を得る。）

【今枝委員】

 ⑴ 竹鼻小学校の「教育目標を具現する主な取組み」の中

に、教科担任制の推進が掲げられているが、これは全学

年か。

（事務局）

・ まだ具体的な報告を受けていないため、次回まで

に各学校の進捗状況と今年度の計画についてまと

め、報告を行う。

 ⑵ チャットＧＰＴ等のＡＩ技術が急速に進む中で、学校

でのＩＣＴ教育の方法を考えていかなければ、実態に追

いつけないのでないかと懸念している。

（事務局）

・ 授業でタブレットを一人一台で使用することによ

り、自然と子どもたちのＩＣＴに関する意識が高ま

っているように感じる。どうしても学校の対応は後

追いとなってしまうが、学校・先生方と相談してよ

い方法を模索していきたい。

【今井田委員】

・ 各学校の教育方針を具現する主な取組みについて、



「魅力的な学校づくりをするために～」とあるが、例えば

竹鼻小学校の欄には、「たけのこライオン賞」とあり、

なんだろう、楽しそうと魅力を感じました。他校にも

様々な魅力的な取組みはあると思うが、このような興味

を持つ形で示してもらうと良いと感じた。

（事務局）

・ こういった面からも「魅力ある学校づくり」を

進めていきたいと考えている。

【説明】 【西部幼稚園長】

・ 今年度の園児は現在４４名である。

・ 現在、インクルーシブ教育の推進と幼小接続の舞台を

作ることに重点を置いている。現在本園は、４月から療

育機関に通う園児等が４割を占めており、療育機関より

西部幼稚園に通わせたいという親御さんが増えている

ため、関係機関との連携を図っているところである。

・ 幼小接続については、その舞台を探す、例えばチャレ

ンジデー等で何かできないか等、機会をチャンスと捉え

るような視点で取り組んでいきたいと思っている。

・ ８月２１日（月）に羽島文化センターで行われる岐阜

教育会の発表研究会にて、本園が実践発表を行う予定で

ある。リズム遊びの実績があるので、それを発表する。

【北部、南部学校給食センター所長】

特になし。

【生涯学習課長】

 ⑴ 青少年育成推進委員の委嘱式・研修会（４月６日） 

 ⑵ 不二竹鼻町屋ギャラリーについて 

４月１５日から「画家たちの１９５０年代」が開催中

であり、昨日までの１２日間で、１２１名が来館した。

【図書館長】

特になし。

【スポーツ推進課長】

 ⑴ 学校体育施設開放連絡会（４月２０日） 

羽島市立学校体育施設開放連絡会連絡員５２名に委

嘱を行った。

 ⑵ チャレンジデー２０２３（５月３１日） 

本年度は６７の自治体が参加し、羽島市は秋田県大館

市との対戦となる。今まで１２回参加し、４勝５敗１分

け、２回コロナで中止であった。

学校関連イベントでは、西部幼稚園年長の皆さんと、

福寿小学校１年生の皆さんで、ミナモダンスのイベント

を予定している。

【事務局長】

・ 先ほどチャットＧＰＴの話があったが、それを利用し



て読書感想文を書くことができるのか試してみた。ある

作品の感想文を書くよう指示したところ、それはできな

かったが、教員の管理職選考試験の小論文について、４

００字程度で書くよう指示すると、十数秒でスラスラと

３つの柱立てをし、私が思いつかないような論構成で作

成された。このようなＡＩ技術の進歩に遅れないよう、

校長会でも伝えていきたい。

議長 委員の発言を求める。（委員から次の通り発言、確認あり。

適宜職員等が次の通り説明し、了解を得る。）

【今枝委員】

 ⑴ 子どもが少なくなり、地域によっては子ども会が成立

しないところもある。青少年育成推進委員や子ども会リ

ーダーの研修を実施したとのことだが、子どもはいずれ

かの子ども会に所属しているのか。地域に１人２人こぼ

れていることはないか。

（事務局）

・ 入会については任意ではあるが、７０％以上の子

どもが子ども会に入会している。会の保護者から

は、なり手が少ない、夜の会議がある等、課題はた

くさんいただいているが、羽島市としては、安定的

に活動が進んでいると捉えている。

 ⑵ 子どもが少ない地域で子ども会が成立しないと、通学

時はバラバラで登校するのか。要するに、集団登下校が

ない地域もあるのか。

（事務局）

・ 通学班と子ども会は、以前はリンクしていたとこ

ろが多かったと思うが、現在はリンクしていない。

子ども会に入っていないと通学班に入れてもらえ

ないということは、今はないはずである。

さらなる委員の発言を求める。

委員から発言がなかったため、事業の進捗の報告を終える。

閉会 議長 以上で本日の議事日程は全て終了したので、令和５年４月

羽島市教育委員会定例会の閉会を宣言する。

午後３時４０分 閉会

上記会議の大要を記載して、その相違ないことを証するためここに署名する。

令和５年４月２７日

教育長 森 嘉 長

委 員 今 枝 甫


